

杜家毫主持召开湘江保护和治理委员会全体会议时强调：以湘江保护与治理为突破口 构建山水林田湖生命共同体

本报8月24日讯 今天上午，省委副书记、省长杜家毫主持召开湘江保护和治理委员会2016年第一次全体会议，全面研究部署湘江保护与治理“一号重点工程”第二个“三年行动计划”。他强调，要再接再厉、主动作为，以湘江保护和治理为突破口，带动“一湖四水”和山水林田湖生命共同体的保护与治理，努力建设青山永驻、绿水常流的生态环境和富饶美丽幸福新湖南。

省领导陈向群、戴道晋、向力力出席。

此次会议是继今年4月、8月多次乘船调研“一湖四水”保护与治理工作后，杜家毫再次主持召开会议专题研究此项工作。今年4月，省政府出台《湖南省湘江保护和治理第二个“三年行动计划”（2016—2018年）实施方案》，明确提出第二个“三年行动计划”坚持“治”与“调”并举的原则，系统推进水污染防治、水资源管理和水生态保护。

在听取了相关部门关于河道采砂整治、湘江两岸生态建设、重金属污染治理、城乡生活垃圾和污水处理等工作情况的汇报后，杜家毫说，

行百里路半九十，湘江保护与治理一直在路上，决不能有任何松劲麻痹的情绪。要以学习贯彻习近平总书记在健康大会上的重要讲话精神为新的起点，把我省“一号重点工程”作为促进人民卫生与健康的重点民生工程来抓，持之以恒地不断向前推进，并以此为契机，将洞庭湖和资水、沅水、澧水的保护和治理摆上重要议事日程，以湘江治理推动“一湖四水”治理，以“一湖四水”治理巩固湘江治理，实现水质同步提升，带动山水林田湖生命共同体的保护与治理，凝聚起全省绿色发展的共识和力量，共同建设青山永驻、绿水常流的生态环境。

杜家毫强调，要全力以赴确保第二个“三年行动计划”开好局、起好步。事关群众卫生与健康、群众反映强烈的问题就是我们工作努力的方向。要以问题为导向，坚持精准施策，逐个问题研究出台可操作、能见效的解决方案，逐个问题进行突破，切实增强人民群众的获得感。要以系统治水为手段，着力改善整体环境质量。

■记者 贺佳

湖南“十行状元、百优工匠”竞赛启动 “状元”每人奖5万

本报8月24日讯 今天上午，省政府新闻办举行湖南省2016年“十行状元、百优工匠”竞赛活动新闻发布会，将在焊工、钳工、数控车工、数控铣工、计算机程序设计员、电工、中式烹调师、砌筑工、汽车维修工、导游10个行业中，分别竞赛选拔出“百优工匠”（每个行业前10名），其中每个行业第一名为“十行状元”。“十行状元”（每行业第一名）每人奖励5万元，“百优工匠”（每行业前10名）每人奖励1万元。

据了解，本次活动在省政府指导下，由省总工会具体牵头承办，省委组织部、省委宣传部、省政府办公厅、省教育厅等

17个厅局共同举办。本次竞赛采取县级初赛、市级预赛、省级决赛方式。计划在9—11月分别组织10个行业省级决赛，今年年底或2017年初召开颁奖大会。

参赛对象必须具备三项条件：一是60岁以下在湖南省内务工的职工或湖南籍在外务工人员；二是专业理论知识深厚，专业技术精湛，从事本专业工作3年以上；三要求道德品行端正，社会形象好。同时，已获得各级劳动模范、技术能手、五一劳动奖章的选手和在历届市级以上技能竞赛中取得名次的均可参加。

■记者 王智芳 实习生 杨丽

长沙首批政府立法基层联系点启动

本报8月23日讯 今日上午，长沙市法制办分别在开福区伍家岭街道办、芙蓉区定王台街道办召开“长沙市政府立法基层联系点启动暨基层政府法制工作座谈会”，长沙市政府法制办党组书记魏华松表示：长沙市率先在全省开创建立政府立法基层联系点的先河，其制度的建立将有益于加强立法机关和人民群众之间的联系。

今年4月，长沙市政府批准

同意设立政府立法基层联系点。

“联系点应做到成为问需为民、问计于民、问政于民的平台，必须能切实解决社会生活中的实际问题。”魏华松说，联系点将进行立法调研、法律宣传、法治建设服务等工作，深入社区、企业、学校等单位开展法制宣传教育活动，推动法律“飞入寻常百姓家”，引导全民自觉守法、遇事找法。

■记者 张文杰 实习生 周莉



8月24日，长沙市左家塘街道王公塘社区，孩子们在食品药品监督人员的指导下，学习辨别伪劣、过期食品。当天，该社区开展“食品与健康”知识讲座，增强青少年对食品饮料的认识，培养良好的饮食习惯。 记者 田超 通讯员 方秋霞 摄影报道

今晚冷空气将携雨入湘终结高温

本报8月24日讯 这几天湖南继续上演高温游戏，今明两天湘北局地最高温或将达39℃左右。不过，高温天气已经“蹦达”不了多久了，因为它的终结者——冷空气已在入湘的路上。记者今日从省气象台获悉，25日夜间至27日，全省将有一次降温降水天气过程，届时省内高温将逐渐消退。

监测显示，23日8时至24日8

时，省内高温再度发力，张家界、永顺、衡南等27县市最高气温超35℃。

省气象台今日16:00发布高温橙色预警：预计24小时内长沙、湘潭、株洲、张家界、湘西州、常德、益阳、岳阳、怀化、娄底、衡阳、邵阳、永州、郴州将达到37℃以上高温，其中张家界、株洲、衡阳局地将达39℃以上。

根据气象台预计，今明两天省内的高温范围还会继续扩大，

明天为高温发展最旺盛时段，湘北局地最高气温可达39℃。不过，随着一股久违的冷空气大举南下，25日夜间到27日将给湖南带来降温降雨，局地有大到暴雨，同时本轮高温将被终结。

气象专家提醒，从26日开始，受冷空气影响，省内气温下降明显，公众需关注气温变化。

■记者 丁鹏志 实习生 李明 通讯员 蒋丹

灾害安全监测站重点景区全覆盖 湖南发布《“十三五”应急体系建设规划》

自然灾害多发，突发事件增多，危机来袭如何紧急应对？旅游景点如何提高突发事件应急处置建设？24日，省发改委官网发布《湖南省“十三五”应急体系建设规划》（以下简称“规划”），明确到2020年，建成与公共安全风险相匹配、覆盖应急管理全过程和全社会共同参与的突发事件应急体系。

八大主要建设任务

“规划”明确总体目标：到2020年，建成与公共安全风险相匹配、覆盖应急管理全过程和全社会共同参与的突发事件应急体系。主要建设任务包括：应急管理体制建设、突发事件信息管理体系建设、突发事件法规预案体系建设、应急保障能力建设、应急管理基础能力建设、应急平台体系建设、应急宣教培训体系建设、应急科技支撑体系建设。

加强旅游安全应急系统建设

“规划”列出了未来五年二十个重点应急建设项目，包括突发事件监测预警体系建设工程、防灾减灾救灾体系建设工程、地质环境保护与防治体系建设工程、卫生应急核心能力建设工程等。值得一提的是，《规划》指出，将在张家界、东江湖等河湖水岳型景区建设50个灾害安全监测站，到“十三五”末，实现对重点旅游景区的全覆盖。依托省旅游局监管指挥中心建立省旅游应急救援指挥中心，完善旅游应急救援信息综合管理系统，强化旅游安全应急救援能力。

相关链接

部分重点应急建设项目

1.突发事件监测预警体系建设工程：开展120个雷灾严重的农村区域防雷设施建设，建立2个飞机增雨作业基地；建设长江

经济带协同发展气象保障系统。在全省建设200个地震台站，建成全覆盖的地震烈度速报和地震预警台网。

2.防灾减灾救灾体系建设工程：建立湖南省备灾减灾中心，创建500个全国和省级综合减灾示范社区。

3.地质环境保护与防治体系建设工程：以大湘西与湘南地区为重点，加快实施重要江河源头区、重要水源地和山洪灾害易发区等水土流失治理；新建国家级、省级野生动植物资源监测站50个。

4.卫生应急核心能力建设工程：开展城市急性脑卒中60分钟急救网络建设；重点建设14个市州和20个卫生应急综合示范县的卫生应急专业队伍。

5.水上应急搜救基地建设工程：推进长沙、衡阳、岳阳、常德4个水上应急搜救基地建设并投入使用。

■记者 姜润辉